

当童谣“穿越”回到现实

——“舞台艺术进乡村、进社区”荥阳演出侧记

本报记者 李颖

“你拍一，我拍一，姥姥家门看大戏……”这首童谣承载了多少人对看大戏的美好回忆。如今，这份回忆实现了“穿越”，回到了现实。不信，请看——

“听说这儿演戏，来看看。”来不及将双腿恢复到正常的站立姿态，仍横跨在自行车大梁上的李双琴大姐一边说着话，一边不住地往舞台上“瞄”，吸引她的是荥阳市豫剧团“舞台艺术进乡村、进社区”演出，昨日下午，戏台摆到了荥阳市广武镇三官庙村民的家门口，演的是戏迷们所津津乐道的《抬花轿》。

接连几天的雨，让村里的泥土散发着别样的芬芳，专门为剧团下基层演出配备的流动舞台车就驻扎在田埂边，台上，丝竹悠扬、锣鼓铿锵，粉墨登场的演员们演绎着生旦净末丑、喜怒哀乐；台下，方圆数里赶来的父老乡亲或蹲或站，干脆骑坐在自己的交通工具上，可每个人脸上都洋溢着温暖的笑，看得出来，他们看得高兴，听得乐呵。

“好！好！好！现在吃得好，穿得好，精神生活也少不了，往常想看戏，只能逢着村里谁家办个红白喜事，来了戏班清唱几段也不过瘾，这下子可好，戏台一下搭到家门口，唱得还都是整出的大戏，尤其是现在村里留守老人多，不方便走远道，这些政府都为咱想到了，这戏真唱得人高兴啊！”说这番话的是67岁的村民田廷顺，第一次站在镜头前的老人开始还很羞涩，当说到政府送戏下乡，发自内心的高兴让老人一连蹦出了三个“好”，说完，热心的老人又转身去叫自己同村的村民：“我说得不好，让这些戏迷跟你说说。”

质朴而可爱的老人，自然而真切的感动。自今年4月以来，这样的感动就在郑州市及六县(市)区涌动着……作为郑州市委、市政府2011年为人民群众承诺办好的“十大实事”之一，“舞台艺术进乡村、进社区”由政府采购优秀舞台艺术作品，国有文艺表演团体承担演出，免费演给广大人民群众观看，惠及全市六县(市)区，包括社区、广场、企业及广大农村，演出剧目都经过严格筛选，认真排演，涵盖了传统戏曲、现代戏曲、折子戏等艺术样式，原本在剧场舞台表演的优秀艺术作品送到田间地头，让老百姓在家门口就能免费观看专业院团的高水准演出，这样的好事怎么能不受老百姓欢迎！

演出开始了，荥阳市豫剧团团长李文彬一刻也不得闲，可他心里高兴：“过去，我们一年也演不了十几场戏，今年一下子承担130场，每一场政府补贴5000元，演员队伍得到了锻炼，经济状况也大有改

观，大家的积极性都调动起来了，演出质量也上去了，老百姓看戏的劲头也足，每场演完都会有不少人问活动能不能持续下去。”

“当然要继续下去，截至8月底，整个郑州市已演出689场，今年的目标是1000场，听数字，很多人吓一跳，因为比去年增加了整整10倍，但尽管如此，还有不少老百姓追着问能不能到他们的村里去演，所以，这1000场不是多了，而是少了，边演出，我们边搜集各方面的意见反馈，真正把这项贴近实际、贴近群众、贴近生活的民心工程办实、办好。”这是郑州市文广新局艺术总监宁凤丽给出的回答。



第九届全国少数民族传统体育运动会今晚8:00在贵阳奥体中心开幕，中央电视台将现场直播开幕式盛况。登封市少林鹅坡武院1100名学员在开幕式上参加四个篇章中5个节目的演出。图为鹅坡武院学员正在进行最后排练。 本报记者 刘超峰 摄

第28届金鸡奖 《唐山大地震》提名最多

新华社北京9月9日专电 中国电影家协会9日在京公布了第28届中国电影金鸡奖18个奖项的提名名单，其中《唐山大地震》获得最佳故事片、编剧、导演、最佳女主角、最佳女配角、最佳摄影、最佳录音、最佳美术、最佳音乐9项提名，成为提名最多的影片。此外，从本届起，金鸡奖将把此前的最佳数字电影奖更改为最佳中小成本故事片奖。

本届金鸡奖组委会秘书长、中国电影家协会副主席康健民说，凡是制作成本在800万元以下的影片均可报名参评最佳中小成本故事片奖，同时中小成本故事片的主创人员参加所有单项奖的评选。

康健民说，将最佳数字电影奖更改为最佳中小成本故事片奖主要基于以下三点考虑：一是随着中国电影技术的快速发展，全数字化拍摄和制作的电影数量越来越多，胶片电影和数字电影的界限已经被打破，包括很多大投资、大制作的电影都是用数字技术拍摄完成的。

二是近年来在一线城市主流院线能获得较好票房的影片大部分是大投入、大制作的较高成本的影片，中小成本电影市场空间相对较小，甚至不能进入主流市场，而中小成本电影在中国电影年产量中又占有很大比例，对这部分影片必须给予高度关注和专项奖励。

三是随着数字电影产量的增加，一大批优秀的主创人员在数字电影的摄制中都有上佳表现，但原有的数字电影的主创人员又不能参与各单项奖的评选，这种规定显然已经不适合当前的发展形势。

本报许昌专电(记者 陈凯)凭借几名主力队员的出色发挥，中国男篮终于迎来一场酣畅淋漓的胜利。昨晚，在许昌进行的一场国际男篮热身赛上，中国男篮以80:66大胜到访的冰岛男篮，取得了双方两场热身赛的首场胜利。本场比赛的胜利，也使得中国男篮一扫此前热身赛五连败的阴霾，结束了连续一个月不赢球的尴尬纪录。根据赛程安排，双方第二场较量将于本月11日晚在湖南娄底进行。

本月15日男篮亚锦赛将在武汉打响，中国男篮此番与冰岛男篮的两场热身赛也是出征亚锦赛之前的最后热身。正因如此，中国男篮昨晚比赛尽遣主力上场，或许是最近一段时间连续输球导致队员信心不足，首节比赛开始后，中国男篮打得比较拘谨，相反倒是对手反客为主，外线频频制造“杀机”，首节结束，中国男篮以13:16落后。

进入次节，中国男篮的进攻依旧迟迟打不开局面，该节前6分钟球队仅有3分入账。不过随着西热力江3分中的，中国男篮吹响了反攻的号角，特别是老将王治郅的登场，更是让对手顾此失彼，上半场结束时，中国男篮30:26领先冰岛男篮。

易边再战，中国男篮渐入佳境，多次打出漂亮配合，逐渐扩大领先优势，以54:45领先结束第三节。

最后一节，中国男篮依旧掌控场上的主动权，最终以14分的优势笑到了最后。是役，孙悦得到全队最高的16分，易建联有13分入账，刘炜和朱芳雨各自贡献10分，张兆旭砍下8分，王治郅和张博各自拿下6分。

中国男篮 结束连败



中国队球员易建联(右)在比赛中突破。 新华社发

“郅联组合”让中国队心中有底

谁都清楚没有姚明的中国男篮会是一支怎样的球队。即将开战的男篮亚锦赛，“失明”的中国男篮将要为伦敦奥运会“门票”拼尽全力，而队中的易建联和王治郅构建的“郅联组合”将成为中国男篮能否“抢票”成功的保证。昨晚中国男篮在许昌与冰岛男篮进行的热身赛上，“郅联组合”首次亮相热身赛。尽管上场时间有限，但“郅联组合”还是让人们看到了其强大的威慑力，该组合也将成为中国男篮信心的保证。

昨晚比赛，阿联首节只得到3分，中国男篮的进攻也不顺畅，这样的状

况一直持续到第二节最后4分钟王治郅的登场才有所好转。大郅的登场解放了易建联，他一出场便给阿联制造了机会，大郅拉到外线，将冰岛队中锋拉出，此时阿联在内线无人防守，大郅直接将球传给阿联，后者低位得球后闪过防守队员，双手暴扣得手，这其实是“郅联组合”威威的一个缩影。大郅上场后，中国男篮的进攻变得更具多样性，阿联是最大的受益者，上半场最后4分钟内，他所得到的4分全部来自篮下。

如果说“郅联组合”在进攻端是一对“最佳搭档”的话，那么在大郅

这个“最佳搭档”的帮助下，阿联在防守端的能力也得以体现。本场比赛，阿联一共送给对手6个“火锅”，特别是在第三节，阿联在防守对方快攻时，面对冰岛男篮两位球员依旧能送上一记漂亮的“火锅”。

与阿联昨晚比赛13分8个篮板和6次封盖的华丽数据相比，大郅得到的6分显得有些微不足道，但这位老将在场上的价值绝不能用得到的分数去衡量。“郅联组合”珠联璧合各尽其能发挥威力，这样以来中国男篮无论面对谁，都能做到心中有底。

本报许昌专电 记者 陈凯

恒大欲破鲁能 剑指联赛冠军

——中超第23轮前瞻

中超联赛第23轮今日重燃战火，虽然一些外援因世界杯预选赛的进行而无法参加本轮比赛，众多国脚没有参加各自球队训练，但各支球队进入收官阶段必将全力以赴，努力实现自己的目标。

谁都不敢无视至今未败的广州恒大，尽管有着穆里奇的离队风波，众多国脚外出比赛，但恒大就像一只暂时受伤的老虎，让人望而生怯。本轮恒大主场迎战山东鲁能，两连败的山东鲁能在积分榜上的地位岌岌可危，虽然排名第四，但与排名五六名的长春亚泰和陕西人和分差只有一分，优势可谓是转瞬即逝，要想保住亚冠名额，鲁能只能在老虎身上拔根毛了。

除了恒大与鲁能的交锋，另外的两支排名前四的球队也将进行强强对抗，排名第二的北京国安将主场迎战排名第三的辽宁宏运。国安因结束18轮连胜而遭到体能质疑，主帅帕切科急需证明自己，而宏运则是刚刚结束5轮不胜，求胜欲望强烈。北京国安在积分榜上仍有4分的领先，而辽宁宏运与第五名的分差则只有3分，稍有不慎就将滑出前四。本场比赛，双方将全力以赴，必定是一场硬战。

如果说本赛季的两大看点，其一肯定是至今未败的恒大，而另一个则是迅速摆烂的上海申花，申花的糟糕战绩已经直接影响到申花未来，投资人朱骏似乎对申花已经失去了信心，最近更是传出了申花将要重组的消息，这对广大申花球迷来说无疑是毁灭性的打击。本轮申花坐镇主场迎来强大的陕西人和，面对糟糕士气的申花，陕西人和必定不会放过取胜的机会。

虽然天津泰达目前排在第7位，但与第4名山东鲁能只差3分而已，进入亚冠也不是没有可能。本轮天津将做客江苏挑战舜天，从降级区一路杀出来的江苏舜天遭遇了用人荒，最近更是连败两场，球队极不稳定，急需走出困境，两队积分仅差一分，本场比赛对于两队来说都至关重要，相信双方必全力以赴。

刚刚摆脱球队质疑赢得一场胜利的杭州绿城主场迎战长春亚泰，虽然亚泰排名第五，但在积分上只比绿城多两分而已，这也让绿城对亚冠赛场保留着一丝希望。深圳红钻最近可谓是风头正旺，接连赢下大连实德和江苏舜天，表现出了球队保级的迫切，本轮红钻将遭遇同是降级区的南昌衡源，同为保级，可谓是一场血战，保级刻不容缓。

同在降级区的成都谢菲联却让人看不到一场希望，连续14场不胜让所有人失去了胜利的信心，本轮日子自然也好不到哪儿去。

近来势头不错的河南建业今晚7:30客场挑战接近降级区的大连实德，本场比赛将会对今后的保级大势产生很大影响。

本报记者 刘超峰 实习生 吴懿飞



9月8日，费德勒在比赛中回球。当日，在2011美国网球公开赛男子单打1/4决赛中，瑞士选手费德勒以3:0战胜法国选手特松加，晋级四强。 新华社发



度中秋迎国庆

佳节悄然来临，幸福欣喜而至。值此中秋、国庆相继到来之际，少林汽车公司董事长周聚民偕全体员工向全市人民及社会各界人士致以节日的问候与祝福！



河南少林汽车股份有限公司 HENAN SHAOLIN AUTO CO., LTD. 地址：河南省荥阳市京城南路001号 邮编：450100 传真：0371-64610009 销售热线：4007227009 服务专线：4007227006 Http://www.shaolinbus.com